

НА СМЕНАХ

орган свердловского обкома ВЛКСМ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

№ 133 (13272)

Вторник, 12 июля 1988 года

Цена 3 коп.



ПЕРЕДАЛИ ЭСТАФЕТУ

Продолжается эстафета ударных дел «Ферма — комсомольскую заботу», организованная Камским райкомом ВЛКСМ. Основная ее цель — привлечь внимание молодежи к наиболее острым проблемам животноводства.

Эстафета посвящена семидесятилетию Ленинского комсомола. Это не только ударный труд, но обмен опытом, культурой в городе, лекции. Сначала эстафета побывала в коллективах молочно-товарных ферм совхозов «Маминский» и «Сосновский». И результат не замедлил сказаться — за месяц ежедневный надой на одну корову вырос с 9,8 до 12,4 килограмма.

Сейчас эстафета перешла к комсомольцам совхозов «Колчеданский» и «Родина».

Г. ГРИГОРЬЕВ,
Камский район.

НА СЧЕТУ ОТРЯДА

Трудовой отряд «Данко» Свердловского городского комсомольского штаба имени Виктора Хары прибыл на работу в Исетское лесное хозяйство, в деревню Сагра.

Задание у ребят ответственное — санитарная рубка леса, посадка деревьев. Коллектив подобрал дружный, а потому от отрядной жизни можно ожидать, что она будет интересной, насыщенной.

— За первый месяц работы отряда в копилку штаба поступило уже около тысячи рублей, — сообщила руководитель штаба Галина Маркова.

Невянский район.

ПОЙДЕТЕ В ПОХОД!

Шунут-камень, Пещеры Арашкская и «Дружба», Рена Сергея. Редко кто не слышал об этих живописных уголках нашей области. Богато одарена природа красотами Нижнесергинского района. И нет ничего удивительного в том, что юные трубищники, Михаил Иданов с Нижнесергинского металлургического завода и другие ребята любят ходить в походы и гостей с собой зовут.

Нижнесергинский район.

ПРЕСТИЖ РУБЛЯ

«Перестройка управления экономикой: принцип, пути, возможные последствия...» — так определили тему встречи журналисты газеты «На смену» с кандидатом экономических наук, старшим научным сотрудником Института экономики Уральского отделения АН СССР Г. Б. Морозовым.

Ученый поделился своими мыслями относительно происходящих процессов в преобразовании отечественного хозяйственного механизма. В частности, Геннадий Борисович подчеркнул, что назрела необходимость провести реформу дефинанса. То есть отказаться от обилия расчетных рублей — конвертируемых и так далее — и прийти к единой расчетной единице.

Дежурный по новостям
О. ЕРМОЛАЕВ.

В минувшие субботу и воскресенье в области прошли субботник и воскресник по заготовке кормов для общественного стада и прополке овощных площадей

«ПОЕЗДКА ЗА ГОРОД»

Прошедший в минувшую субботу день, безусловно, обрадовал земледельцев, но в какой-то степени помешал работе в поле приехавшим с шефской помощью работникам предприятий и организаций города, школьникам, студентам.

А работы очень много — в разгаре заготовка кормов, и без помощи горожан многие колхозы и совхозы пока, к сожалению, обойтись не могут. Вот и приходится организовывать в выходные дни выезды на поля. В этот раз шефы занимались расстилкой зеленой массы и сена, стогованием, прополкой турпеса.

Совхоз «Свердловский» принимал помощников из пионерских лагерей Чкаловского и Ленинского районов, работников Верх-Исетского завода, ЦУМа, УВД, среди которых было много молодежи. Недостатков в организации работы, снабжении инвентарем и подсобной техникой не было, но проблем хватало. И проблема эти, как правило, давние и, наверное, трудноразрешимые. Главная из них — отсутствие у шефов какой-

либо заинтересованности — и, как следствие, низкие показатели, плохое качество работы. Люди, приезжающие помогать, просто-напросто отбывают положенное время и спешат вернуться обратно. Введение нормы — чего и сколько нужно сделать — тоже не очень-то помогает.

Как изменить положение? Заместитель директора совхоза «Свердловский» А. Д. Кутнев решение этой проблемы видит в умении организовать людей. Именно поэтому, считает А. Д. Кутнев, наиболее высоких результатов на полях сумели добиться работники таких предприятий города, как Химмаш, ВНИЗ, а также школьники и воспитанники интернатов. Все они выполняют норму на 100—140 процентов. Не в пример им плохо подходит к делу студенты институтов и учащиеся техникумов, работники большинства предприятий Свердловска. Но ведь и этих людей понять можно.

В выходные, а нередко и в рабочие дни они вынуждены заниматься несвойственным им делом, ничего за это не получая. Да и сами организации, в первую очередь, промышленные предприятия, многое теряют на таких «поездках за город».

А могут ли сельские труженики отказаться от помощи горожан? Положительный ответ на этот вопрос дает колхоз имени Свердлова. На его полях в минувшую субботу «городских» не было. «Да это и не выгодно», — говорит агроном-технолог колхоза Виктор Александрович Кондратов. — Страдает качество работы, велики потери. Опираясь исключительно на собственные силы, благодаря отлаженному механизму организации труда, бригадному подряду, цеховой структуре производства текущий план по заготовке кормов мы выполняем».

Сравните эти цифры: в совхозе «Свердловский» шефы заготавливают за день 80—120 тонн сена и зеле-

ной массы, в то время как труженики из колхоза им. Я. М. Свердлова — по 250 тонн. И это небольшой бригадой в 15—20 человек. Причем отказались колхозники от пяти единиц сельскохозяйственной техники.

Вроде странно, почему такая разница в результатах труда? И земли хозяйств рядом, и техника одинаковая. Но разный, видимо, подход к делу. Привычки рабочие совхоза, да и его руководство к выживучести: авось, придут горожане, помогут — вот и ждут шефов, а колхозники надеются лишь на себя. Организованность, порядок и заинтересованность в результатах труда — вот и все, что нужно.

С. ШАПОВАЛ.



НА СНИМКАХ: на заготовке сена слесарь КИП и автоматик Виктор Сипаков и контролер ОТК цеха холодного проката Наталья Калашникова; кирил работа на лугах совхоза «Свердловский».

Фото Л. БАРАНОВА.

ЗАХОТИМ И СДЕЛАЕМ!

С 1 по 15 сентября в нашей области проводится коллективное исследование-поиск (КИП) «Какой быть пионерской организации Свердловской области?»



...Какие мы пионеры! Только галстук носим, да и то не всегда... Может, попросить совет дружные распорядиться наш отряд? Мы могли бы сделать настоящий отряд, если б захотели. За нас человек со стороны отряд не создаст. Нужно настоящее дело, в котором мы узнаем друг друга...

Так говорит на пионерском сборе героиня рукописной повести «Теперь у нас есть настоящий отряд», которую принесла к нам в редакцию ее автор, девочка-семиклассница Саша, ученица одной из свердловских школ.

Каких же быть отряду — настоящему, пионерскому? Об этом задумывается не только Саша — многие и многие ее сверстники. Вот строки из писем пионеров, пришедших в обком комсомола: «Взрослые сейчас перестраивают политику, а у нас все так же скучно, как и было»; «Настоящий отряд — это когда нас не заставляют что-то выполнять, а когда всем интересно быть вместе»; «Пионерские отряды возникли сами, без «кукашки», в них жили самые активные и бойкие. А нас согнали в дружки, приняла всех подряд пионеры, а говорят о самостоятельности...»

Недалеко от Сашиней школы находится пресс-центр и

флотилия журнала «Пионер» — юнкорский отряд «Караavel», им уже долгие годы руководит писатель Владислав Кривин. Это тот самый отряд, в котором каждому интересно, для каждого и для всех есть настоящее дело. Это — пионерский отряд. Конечно, не всем по душе фехтование и морское дело, вовсе не обязательно создавать пионерские отряды «по образу и подобию» «Караavel». Дело в другом: лучше ребят и за ребят никто не сумеет выбрать такую модель пионерского отряда, дружины, которая нужна самим пионерам.

Вот почему преобразование пионерской организации взрослые решили доверить самим пионерам. С 1 по 15 сентября в нашей области проводится

коллективное исследование-поиск «Какой быть пионерской организации Свердловской области?»

Что же это за поиск? В пионерских отрядах, среди старшекласников, вожаков и учителей, среди родителей будет проводиться анкетирование, ребята напишут сочинения «Я создаю пионерский отряд»; в звеньях, отрядах, дружинах, в дискуссионных центрах, которые открываются в районах и городах области, состоятся пионерские дискуссии.

Финалом исследования — поиска станет областной телевизионный пионерский сбор, в нем примут участие авторы самых интересных идей, проектов, предложений. Этот сбор и примет решение — какими путями идти сегодня пионерам, как организовать

свою жизнь, чтобы быть настоящим самостоятельными, избавиться от скуки и формализма.

Запомните адрес областного дискуссионного центра: 620219, г. Свердловск, пр. Ленина, 34. Для тех, кто захочет прийти в этот центр лично, добавим — он расположен в обкоме ВЛКСМ, на третьем этаже в зале бюро. Телефон — 38-94-43.

...В конце учебного года Саша выбрала председателем совета дружины школы. Исследование — поиск стартовало, и у Саши теперь есть шанс создать НАСТОЯЩИЙ ПИОНЕРСКИЙ ОТРЯД, НАСТОЯЩУЮ ПИОНЕРСКУЮ ДРУЖИНУ уже не на страницах общей тетради, а в школе.

Есть такой шанс и у тебя, читатель! В добрый час!



как выяснилось, сложно, потому походов не будет. Получается, что мы, члены совета дружины, опять выполняем то, что придумали старшие.

А как же самоуправление, о котором сейчас так много говорят? Вожаки многих отрядов на этот вопрос без замки отвечают: «Такой день планируем». День самоуправления. Но только день, в который, обезумев от самостоятельности и вседозволенности, дети начинают анархию. Или... Взглядите внимательно в девочку, исполняющую обязанности вожака. Не увидите ли в ней себя? Слышите свое: «Не сейчас, а сию минуту!» или «Как ты со старшими разговариваешь?». И даже интонация в ее голосе та же, когда «бна» произносит ваше знаменитое: «Отряд, стройся!».

Я ухожу из «Звонких голосов», прикрываю тяжелые лагерные ворота — ворота ребятней республики, которую создали взрослые для детей. Хорошо ли здесь пионером? Пусть они сами попробуют ответить на этот вопрос, как попробуют хитрить что-то сделать сами. А пока... Взрослые монополю захватили власть в свои руки и не выпускают из них нити управления детьми-куклами. Дергают за ниточки — куклы шагают, отбрасывая натяжение — нет движения.

Е. УПОРОВА,
студентка журфака УрГУ.

МОНОПОЛИЯ НА РЕЖИМ

Можно ли без нее обойтись в пионерском лагере?

ПРИЗЫВНЫЕ звуки горна, дробь барабанных палочек, четко отбивающих маршевый ритм, стройные колонны детей, шагающих за пионерскими вожаками... Еще несколько таких бравых фраз — и читатель поймает, что перед ним очередной репортаж из пионерского лагеря, написанный под девизом: «За детство счастливое наше спасибо, родная страна!».

За таким репортажем я отправилась в «Звонкие голоса» — пионерский лагерь Нижнетагильского металлургического комбината. А когда оказалась здесь, на берегу прозрачной каменистой Барачки, окунаясь после пыльного города в тенистую прохладу леса, услышала издалека доносящиеся звуки лагерной радиорубки, на меня подлетевшая гнилоз настоящих воспоминаний о пионерском детстве. А вспоминается нам, взрослым, как правило, только хорошее. Возможно, от этого показ пионерского лета у нас этап таким традиционн — радостным до шаблона. Но попробуем взглянуть на него иначе, отбросив лирику и носильно. Так ли хорошо де-

стоящий пионер должен суметь побороть в себе все отсталое, мелкое, личное.

На дворе — июль, и погода балует нас не по-уральски жаркими деньками. Наверное, врачи позволят детям купаться. А это значит, что отряд строится шагают и бассейну, там проходит медосмотр, слушают инструктаж, вновь выстраиваются, теперь уже в колонны по 10 человек. И вот долгожданный миг — разрешено-таки войти в воду!

Стенпоплекса, а тут уже свисток физрука, словно финальная сирена. Хватит, по регламенту — следующая группа. Не задумывая товарища, воспитывая в себе дух коллективизма.

«Везде строем, парами, в ногу. Вспомню свои уроки строевой подготовки в пионерском лагере. «Командир, — звучит голос вожака, — давай речку!» И командир давал: «Раз, два». «Три, четыре», — отвечали два, три, четыре голоса. Так мы продвигались по лагерю в направлении столовой. «Вот какие дружные, не то что вы!» — укоряла вожатая соседнего отряда своих толпицки-

смотрим, что из этого получится. Но не хочется больше навязывать детям наедине им и скучные мероприятия для «галочки».

Ох уж эти «галочки»! Знакомы они и мне по пионерской практике, когда передо мной, вожатой, стояла проблема — как бы провести беседу о пионергероях или летних космонавтах. Собирать отряд на такое мероприятие невозможно. Успешания, что это познавательное, и уверения в том, что будет интересно, не помогают. Тогда играешь в открытую: «Потерпите — надо, вымшел дадут».

ИДУ по главной аллее «Звонких голосов». Навстречу — группа ребят. Замечаю, что ни на одном нет пионерских галстуков.

Все утвердительно кивают. — А где же ваши галстуки? — интересую и получаю не полетски лаконичный ответ: — Мальчишки, вы пионеры?

Все утвердительно кивают. — А где же ваши галстуки? — интересую и получаю не полетски лаконичный ответ: — Мальчишки, вы пионеры?

Мальчишки, вы пионеры? — спрашиваю. — Да, мы пионеры. — А зачем сейчас? Вот завтра будет перестройка линейки, наденем парадную форму, тут уж галстук обязателен.

Из пионерского атрибута

толпе галстуки пионеров и букеты цветов.

На таких же алых лентах урну с прахом опускают в нишу воле закрытого полотно памятника, очертаения которого пока только угадываются.

Гремит грохотный оружейный салют. Под гимн Советского Союза сползает полотно, и взором срабавшихся открываются на колонне отлитые из металла слова: «1918. Вечная память вавшим в боях за Советскую власть. Бойцам и командирам 17-го Петроградского,

Камышловского, Китайского полков, отряда моряков Балтийского флота, дескадрона мальрия».

Нити закрывают плитой и засыпают землей. К подножию памятника ложатся венки и живые цветы: пышные лилии, скромные ромашки в одном букете с фиолетовым клеем.

Будете просяжать эту маленькую тяжелую «станцию», склоните голову перед памятью павших за наше с вами счастье.

П. КОНОВАЛОВ,
Нижняя Тура.

В номере: ВСТРЕЧА С ДЕЛЕГАТАМИ

Если читатели помнят, проводили мы делегатов XIX Всесоюзной партконференции оптимистичным репортажем в нашей молодежной газете и буквально лавиной всевозможных предложений, замечаний, мнений в адрес партийного форума. Это была наша копилка, багаж, доставить который в целостности предстояло делегатам.

И вот они вернулись домой, начались встречи трудящихся с делегатами. На одной из них побывал наш корреспондент.

Тех, кто ждал от первого секретаря обкома ВЛКСМ Михаила Матвеева размытых фраз, прописных истин, ждало, к счастью, разочарованное.

2 страница.

ПОИСК

НА ТОЙ ДАЛЕКОЙ, НА ГРАЖДАНСКОЙ...

В ноябре 18-го колхозники рвались к Москве. И маленькая станция Вяля превратилась для них в важный стратегический узел. Через нее шла дорога с Верхотурья на гору Благодать.

Отсюда протянулась ветка на Нижнетуринский завод, а с Малой Вяли по узкоколейной дороге можно было поехать на платиновые прииски, откуда — на Телпую Гору, а там рукой подать до Перми. Да только всади у былых на пути стрелковой части 29-й армейской дивизии. Но неравным был бой в ночь с 20-го на 23 ноября 1918. Свидетельством тому — братские могилы. И самая большая — из заболоченном лугу под откосом. До недавнего времени стоял над ней скромный обелиск. Место посуше бы выбрать, да кругом были тогда враги, они хотели, чтобы сгнила в болоте и сама память о красных орлах.

70 лет спустя, в минувшую субботу, потомки красногвардейцев решили перенести эту память ближе к людям, хотя бы символически перенести прах.

...Немилосердно жарит полуденное солнце. У вскрытой братской могилы в скорбном молчании асфальт люди. Ветеран войны житель Вяли А. В. Попов малой саперной лопатой четырежды положил могильную землю в

Круглую металлическую урну. Молодые ребята, недавние солдаты Виталий Зорин, Альберт Замудряков и Александр Рычагов устанавливают ее на носилки. Ветеран встает к ним четвертым, и они бережно под траурные звуки духового оркестра несут прах к месту перезахоронения. Оно выбрано здесь же, на Вяле, рядом с вокалом. Привокзальную площадь заполнили люди. Алеют в

«БЕЗ ГЛАСНОСТИ НЕТ ПЕРЕСТРОЙКИ» —

таков был вывод участников встречи с делегатами XIX Всесоюзной партийной конференции

Это была одна из первых встреч с делегатами XIX Всесоюзной партийной конференции после возвращения их в родные пенаты. Если читатели помнят, проводили мы своих полномочных представителей оптимистичным репортажем в нашей молодежной газете и буквально лавиной всевозможных предложений, замечаний, мнений в адрес партийного форума. Это была наша копилка, багаж, доставить который в целостности предстояло делегатам.

5 июля, 20 часов. «Форум» микрорайона «Комсомольский-1». На стендах объявления: «Сегодня... встреча с делегатом партконференции, первым секретарем обкома ВЛКСМ М. Матвеевым».

Для непосвященных разъясним, что «Форумом» называется зал в виде чаши под открытым небом, неподалеку от здания оргкомитета МЖК.



Н. А. Чистяков, член МЖК:

— Я бы хотел сегодня услышать отчет о работе на конференции делегации Свердловской области.

С. П. Павленко, член МЖК:

— Для меня важны впечатления делегатов, разъяснения их собственной позиции. Как по поводу выступления Е. К. Лигачева, так и Б. Н. Ельцина.

В. Ю. Журавлев, грузчик:

— Ничего «этакого» я от встречи с Матвеевым не жду. Кроме, разве что, общих фраз.

Н. И. Серегин, А. М. Зюев, преподаватели УПИ:

— Хотелось бы задать вопросы Советам. Не приведет ли принятое решение к той же системе, которую именуют административно-командной?

Ю. Б. Златкина, зам. начальника цеха:

— Нужны эмоциональная информация о ходе конференции, личное восприятие. А вот разговор о «теневых» сторонах конференции не жду. Для этого нужна политическая смелость.

Михаилу Матвееву предстояло начать. Он понимал, что общие слова здесь простору не пройдут. Потому и упор сделал на конкретную, предельно сжатую информацию. Что говорить, пресса и телевидение действительно сказали все. И добавить по своему сказанному можно было только свое, личное. Свои взгляды, свою позицию. Так что тех, кто ждал от первого секретаря размытых фраз, прописных истин, идеала, к счастью, разочаровывало.

— В прения записалось около трехсот человек, — рассказывал М. Матвеев. — Это ли не показатель активности делегатов? Выступило, правда, лишь более шестидесяти человек. Генеральный секретарь огласил предложение продлить конференцию, чтобы больше людей смогло выступить. Поддержки это предложение не нашло.

Ехал на конференцию со сложным чувством. Ведь в Тезисах практически ни слова не было сказано о комсомольской молодежи. Вторично недоумение испытывал, когда не обнаружил в программах Резолюции этого вопроса.

В окончательном варианте из Резолюции пункт о молодежи все же появился.

Интересный разговор шел вокруг Советов. У многих делегатов была неуверенность, непонимание того, что было предложено: рекомендовать на должности председателей Советов, как правило, первых секретарей партийных комитетов.

М. С. Горбачев выступил не один раз с обоснованием этой позиции. Впрочем, все это достаточно подробно освещено в материалах конференции...

Как и следовало ожидать, вопросов к Михаилу и также присутствовавшей на встрече Лидии Ивановне Бельхи, рабочей СУ-7 доместроительного комбината, делегату конференции, эмзюковцы приготовили немало. И действительно просили приглашенных на встречу не уходить в сторону, высказаться обо всем подробно, честно.

Л. И. Бельхи:

— Вот хотела бы развеять слухи о всяких там благах для делегатов. Нам только по стопасть рублей дали суточных...

Решили с места:

— Что так мало?

— А скромнее нельзя было кушать?

— Что ж, те, кто пришел в этот день на «Форум», решительно не восприняли «нейтральную» информацию, и они были правы, что называются на все сто.

Вопрос свободного микрофона:

— Насколько сложно было попасть на трибуну?

М. Матвеев:

— От нашей делегации готовился выступить Анатолий Маневич Корольев. А выступил в итоге металлург из Нижнего Тагила Вениамин Александрович Ярин. Так что никакой заорганизованности запланированности не было. Михаил Сергеевич с трибуны об этом говорил: если есть «обиженные», кому не дали слово, орадайтесь, поднимите мандат.

Вопрос свободного микрофона:

— За что, собственно, делегация Свердловской области осудила Волкова?

М. Матвеев:

— Выступление Владимира Анатолевича Волкова было очень эмоциональным

Эмоции же заслонили конструктивные предложения.

Послевавшие за ним выступления двух москвичей звучали более убедительно, подготовленно.

Л. И. Бельхи:

— Мы ждали выступления Ельцина. Но не ожидали, что выйдет на трибуну Волков. Его выступление лишь обострило положение Бориса Николаевича.

Вопрос свободного микрофона:

— Почему вы не выступили за Ельцина?

М. Матвеев:

— Я на это просто морального права не имел. С Ельциным я не работал, близко его не знаю. Что я мог сказать?

Вопрос свободного микрофона:

— Вся делегация согласна была с запиской в прениях?

Л. И. Бельхи:

— Нет, не вся.

— Вы были против этой записки?

— Да.

— И все-таки смолчали?

— ...

Здесь следует, полагаю, сделать небольшое отступление. Как же так получилось, что разговор о XIX партийной конференции в течение целого часа шел лишь в русле обсуждения выступления Б. Н. Ельцина?

А если уж быть точными до конца, практически никто из задававших вопросы так и не коснулся конкретных предложений делегата Ельцина по перестройке, идущей в стране. Обсуждение слепо уткнулось в бесконечные выяснения отношений, перемывание «косточек» всем, кто не «вступился», «не помог», «не защитил». Понятно удивление Михаила Матвеева, задавшего резонный вопрос: «Будем ли что-нибудь еще обсуждать?» Все-таки в Москве проходила конференция, а не разбор персонального дела.

К чести выступавших, выход из туинка, в который они сами себя загнали, был в конце концов найден.

Вопрос свободного микрофона:

— Вам не кажется, что полноценной дискуссии на конференции не получилось?

Каждый рассматриваемый вопрос следовало бы разбить на «подвопросы» и

обсудить более подробно, обстоятельно. Мало было противоположных точек зрения, аргументированных суждений. Единство может быть достигнуто в результате острейших дискуссий, а не «единогласных голосований».

М. Матвеев:

— Не по всем пунктам согласен с этими утверждениями. Аргументированные выступления? Да разве не было их? Кабанье, Федоров, Абалин говорили по существу. Другое дело, оппонентов не хватало. Да, может, полноценной дискуссии и не получилось, но элементы ее были ярко выражены. Кстати, на конференции предлагались дискуссионные центры, где делегаты могли бы дополнительно сказать о наиболее, поспорить, обсудить. Было такое предложение, но конференция за него не проголосовала.

Вопрос свободного микрофона:

— Необходимо обсуждение тонкостей, аспектов перестройки. Нужны постоянные дискуссии, обмен мнениями, чтоб не повторились известные ошибки. Как вы думаете?

М. Матвеев:

— Все нюансы разобраны на конференции было просто невозможно. Рассмотрен важнейший аспект перестройки — реформа политической системы. Без нее мы не поднимем экономику. Как было в 1953, 1964 годах.

Принципиальное на пленумах ЦК КПСС исторические решения и... не выполнялись. Чуть этого не повторилось впереди, и была принята резолюция «О демократизации советского общества и реформе политической системы».

от, нынче где-то шестьсот предприятий области перешли на новые условия хозяйствования. С Нового года перейдут все сто процентов. И так по всей стране. Все эти процессы обязательно будут подробно и ясно обсуждаться.

Вопрос свободного микрофона:

— Почему в выступлениях делегатов не прозвучало мнения области? Вы ведь не только «почтальонами» с нашими предложениями ехали, а отстаивать наше мнение!

бы все сомнения — забыто или неизвестно, — отпали, цитируем:

«Обязать Главное архитектурно-планировочное управление совместно с райисполкомами до конца 1982(1) года определить размещение площадок для выгула собак, и среди прочего констатирующего особенно важное для собаководов: «...При дальнейшем проектировании застройкой жилых микрорайонов предусматривать строительство площадок для выгула собак».

Кто их видел? При желании можно любую из десяти так называемых площадок (кроме названных там ничего нет), разбросанных по всему Свердловску, назвать пыльным именем и даже отметить в отчете как действующую. Но какой уважающий себя собаковод пойдет туда, где, кроме грязи, ничего нет?

ЛЮБИТЬ людей на чужбине — это плохо, всегда как-то неприятно. Ловить на чужбине еще и обидно. Обидно за закон, называющийся не тем, кого надо, обидно за себя — вынужденных действовать по букве закона, а не по совести. Провинившись, видя в лице участников рейда силу и власть, точно сговорившись, единодушно спрашивали:

— Где же тогда выгуливать собаку?

Оказывается, все те люди, которых во время рейда привлекли к административной ответственности, не только имеют узаконенное постановление право требовать места для прогулок с собакой, но и уже заплатили нынче по 15 рублей каждый за это место — удобное, хорошо оборудованное площадки. Только деньги тех, кого мы встретили во время рейда (а

их было 17 человек), и только в этом году составят 255 рублей! Выходит, тысячи собаководов ежегодно дают себя обмануть, без лишнего вопроса выплачивая ежегодно при регистрации животного «счастье» деньги неведомо куда идущие. Деньги эти должны перечисляться в ЖЭУ, которые наряду с прочим благоустройством должны обеспечивать содержание и благоустройство собачьих площадок. Только куда они идут на самом деле, никто не знает. Возможно, на какие-то полезные дела, но все равно не по назначению.

Замкнутый круг: деньги вроде бы есть, и в то же время их никто не видел, создавать площадки, конечно, должны, но ответственности, простите, не несем. Не интересуется этим занятый вопросом и клуб собаководов:

— Собачьи площадки — это большая проблема, — признался здесь, — но мы их не касаемся никаким образом.

Испуганные дети, покосившиеся прохожие, разбуженные им свет из зрака соседей. Все это можно избежать, не прибегая к крестовому походу против собак. А ценность общения с представителями животного мира — будь то аквариум с рыбками, жилой уголок с ежиками и хомячками или собака, кошка — ценность эта для человека неоспорима.

Н. СЕРВИН, командир санитарной милиции;

С. ХРАМЦОВ, И. МОСЦЕВ, офицеры санитарной милиции;

Т. БОЧАРОВА, студентка УрГУ.

Свердловск.

ти расследования тянутся в Москву. Правильно — тянутся, тянутся, а дальше — молчок. И не найдешь концов. Вон, в Италии, комиссар Каттани нашел же концов! (Смех).

М. Матвеев:

— Поднимались эти вопросы на конференции. И было даже предложение — провести общественно-политическую аттестацию коммунистов. Конференция не поддержала этого мнения. Есть ведь Устав, в соответствии с которым можно с любого коммуниста по всей строгости спросить. К слову, в прошлом году более трехсот тысяч человек были исключены из партии.

Вопрос свободного микрофона:

— Что можете сказать о факторах торможения экономической реформы, Закона о государственном предприятии?

М. Матвеев:

— Понимаю, что вы имеете в виду. Думаю так. Снять бы двух-трех министров за допущенный дымок гозаказама. Это бы сильно подействовало. Но и совет трудового коллектива должен твердость проявить. Добился же своего «Уралмаш», не согласился со своим министерством.

...Поток вопросов не иссяк бы и до самой ночи. И все же, к одиннадцати вечера встреча закончилась.

И. Демичева, социолог завода ДЭБИ:

— Хотелось поговорить сегодня об упреждениях власти Советов, услышать ответы делегатов на острые вопросы, а не высказывать мнения о мнении московских рестораторов и размере суточных. Кстати, делегата Бельхи от ДСК мы увидели перед самым отъездом на конференцию, и в обсуждении ее кандидатуры участия почему-то не принимали...

В. Улицев, заведующий лабораторией УПИ:

— Разговор сегодня был живым, интересным. Ответы были демократичными, прямыми, правдивыми.

В. Суворов, научный сотрудник:

— Меня интересовала правда, вся правда. Ждал выступления эти положения единодушно поддержали.

Д. ПОДБОРНОВ, Фото А. ЛАПТЕВА.

В. Жалобия, сотрудник ОВД Кировского района:

— Ответами делегата Матвеева удовлетворен. Встреча с делегатами не последняя. Хотя и трудно им сегодня пришлось, но ответы были достойными.

Б. Амадошья, слесарь-сантехник:

— Встреча эта, конечно, нужна была. Но ответами делегатов не удовлетворен. Так и не удалось до конца высказать позицию свердловской делегации. Не все ответы были ясными.

М. Матвеев:

— Я остался доволен встречей. Пришло немало людей, а это значит, что судьба перестройки им небезразлична. Острота вопроса выявила активную гражданскую позицию пришедших сюда.

В проведенном до и после встречи журналистском экспресс-опросе приняли участие 26 человек. Из них пятеро категорически отказались высказать свое мнение. Причина? Один считал, что все это(?) бесполезно, другой не захотел тратить время на «такие пустяки». Трое ответили приблизительно так: мы еще не сошли с ума, чтобы себя называть журналистами. Один остался довольным итогом встречи, другие же посчитали, что главным итогом должен стать документ, который решено подготовить в течение недели. В него войдут мнения и предложения участников встречи. А что, в самом деле? Неужели только поговорили и разошлись?

Остается только закончить наш репортаж цитатой из Резолюции, опубликованных в печати в день, когда проходили вышеописанные события:

«...Гласность, открытость для контроля и критики масс — непременное условие эффективного функционирования органов государственной власти. Без гласности нет перестройки, нет демократии. Гласность — естественная атмосфера жизни и прогресса демократического, гуманного социализма».

Участники встречи в «Номосовском» и в своих выступлениях эти положения единодушно поддержали.

Д. ПОДБОРНОВ, Фото А. ЛАПТЕВА.

Я Б В СТРОИТЕЛИ ПОШЕЛ...

Уральский электромеханический институт инженеров железнодорожного транспорта имени Я. М. Свердлова в 1981 году отметил свой первый двадцатипятилетний юбилей. Это — мало. Возможно, именно потому престиж вуза недостаточно высок, что совершенно неоправданно. Ведь наш институт транспортный, а транспорт для любого государства имеет первостепенное значение.

Самый крупный факультет УЭМИИТа — строительный — готовит специалистов двух профилей: инженер-строитель железных дорог и инженер-строитель промышленно-гражданского строительства.

Путейские строители и инженеры первыми определяют и строят трассу железнодорожной магистрали. От их знаний и умения во многом зависит эксплуатационная пригодность трассы, ее долговечность.

Инженеры промышленно-гражданского строительства — профессия известная, но в УЭМИИТа она, как специальность, несколько шире, чем в других вузах. Студенты здесь обучают особую категорию строительных работ — ремонту, реконструкции, техническому перевооружению существующих производств.

У нас в институте действует первый в Свердловске класс деловых игр, оборудованный ЭВМ. Разыгрывание ролей и деловых ситуаций позволяет сделать занятия привлекательными и разнообразными.

На высоком уровне находится и научно-исследовательская работа. Сотрудники факультета ежегодно получают до десяти авторских свидетельств на изобретения, соавторами которых нередко бывают студенты.

И еще один аргумент в защиту УЭМИИТа — наш студент пользуется правом льгот — один раз в год имеет право на бесплатный проезд в любой конец Советского Союза, бесплатно получают хорошую форму и одежду.

Мы приглашаем вас на наш факультет и уверяем — разоветься в выборе не придется.

И. МАРЕНИНОВ, секретарь партийного бюро строительного факультета УЭМИИТа.

СПЕЦИАЛЬНОСТЬ С БУДУЩИМ

Если вы любите детей, если вам легко даются такие предметы, как физика и математика, если вас влечет работа с ЭВМ — приходите учиться к нам, на физический факультет Свердловского пединститута. С 1986 года мы начали подготовку учителей средних школ по новой специальности — «Учитель физики, информатики и вычислительной техники». Срок обучения 5 лет. По новым правилам приема поступающие сдают три экзамена — физика (устная), математика (письменная), русский язык и литература (сочинение).

Факультет имеет оснащенные самым современным оборудованием учебные и лабораторные аудитории. Развивать педагогические способности студентам помогает педагогическая практика в школе, изучение методики преподавания физики и информатики. Отметим, что физический факультет Свердловского пединститута один из двух в стране, которые ведут подготовку студентов по специальности «Организатор детского технического творчества».

Ю. МАРКОВ, декан физического факультета Свердловского педагогического института.

рейд «На смену!»

ДРУЖОК НА ПРОГУЛКЕ В ПЕСОЧНИЦЕ

НА ДЕТСКОЙ площадке в городе чистиков было нарушено спокойствие самым неожиданным образом: к двум женщинам, мирно прогуливающимся со своими псами (не простыми — породистыми), подошла группа работников милиции. Нужно было поехать в центр детской площадки с любимой животинкой у ног, чтобы понять, как были ошарашены дамы. Еще бы: ничего не украл, улицы всегда на зеленый свет переходили, живут на трудовые доходы, и вдруг — нате вам! — какие-то претензии. Ну а то, что собачки развезли среди детисшек — так в этом ничего страшного нет: по обыкновению, на площадке прогуливаются сразу несколько собак — с хозяевами и без, на поводках и сами по себе — стоит ли горничная из-за «кособачивания» детских площадок? Земля не закружится в другую сторону, если, к примеру, в детской песочнице ребенок куличик будет «стряпать», а мамкибууд Джим со своими делами упражняться.

Седовласый мужчина растерянно смотрел на своего четвероногого друга: «Ну как же так, Дик! Разве мы не заслужили благодарного отношения? В рейдах участвовали, хулиганов ловили, но чтобы нас с тобой штрафовать, как нарушителей, — такое впервые. Куда же нам с тобой деваться?» Дик послушно сидел у ног хозяйки, и, казалось, в его собачьих глазах стоял недоуменный вопрос: где же мне бежать, как не здесь?

В ОДИН из обычных дней в асфальт свердловчанин Мокин шел по улице Пионеров. Когда он проходил мимо дома № 7, дверь подъезда выпустила не вполне цивилизованную собаку, которая, не раздумывая, укусила Мокина. Кто был хоть раз укушен, тот поймет человека, который, испытав весь калейдоскоп чувств от обычного страха до крайнего возмущения, остался ожидать у подъезда хозяйка собаки. И он дождался! Весьма импозантная дама, внешний вид которой, увы, тоже оказался обманчивым, поскольку, увидев гражданина в помятой шляпе, она тут же отскочила от своей собаки. Правда, впоследствии все же выяснилось, что именно она, свердловчанка Андреева, и есть хозяйка виновницы инцидента. Но это после. А тогда, дождавшись, когда потерявший уйдет, она тихонько отвела нашкодившую животную от греха подальше.

Скажете, неглинчно? Это утверждение могут опровергнуть 1362 свердловчанина, которые только в прошлом году получили ранения не в саевате с вооруженными бандитами и даже не на ремонтной собственной квартире, а совершенно случайно, почему-либо не поправившись не пристегнутой к поводку собакой. Это только официально зарегистрированные случаи, жертвы которых обратились в антитравматический кабинет и были вынуждены принять на себя целую серию весьма болезненных прививок.

Жизнь нередко противоположна собаку и человека. Конфликт изначально жесток для обеих сторон: вытеснение людей собаками из парков, скверов, детей — с площадок, естественная агрессив-

ность собак — с одной стороны, и давнишний долг человека перед собакой, тяга к животному, благодарность за собачью преданность с другой.

МЫ НЕ ПРОТИВ собак, а даже наоборот, относимся к ним с симпатией, правда, с некоторого времени (а именно со времени ознакомления с печальной статистикой антитравматического кабинета) — с симпатией на расстоянии. Повторяем: мы не против собак и все же защищать будем людей.

Итак, конфликт — между соседями, прохожими, пассажирами в трамвае... Виновиник — собака. Было бы примитивно, наверное, сводить разговор к неумному отношению к животным. Дело в другом. Тотальное нарушение правил выгула собак, обеспечивающее в месяц сотни-полторы жертв их агрессивности, которые благодаря полустепиству хозяев, как кошки, гуляют сами по себе, повально преенебрежение всем известным нормами — все это результат не просто вредного характера собаководов, а имеет под собой почву вполне реальную. Какую? Мы попытались разобраться.

В принципе остроты конфликта быть не должно. Существует документ, который должен регулировать отношения: официальные организации — собаководы. Тем не менее, именуемый решением облсплокома «Об упорядочении содержания собак и кошек в г. Свердловске», принятый еще в 1982 году, он, по видимому, остается тайной за семью печатями и для архитектурно-планировочного управления, и для райсплокома, и тем более для собаководов, ведать не ведающих о своих законных правах. Что-

бы все сомнения — забыто или неизвестно, — отпали, цитируем: «Обязать Главное архитектурно-планировочное управление совместно с райисполкомами до конца 1982(1) года определить размещение площадок для выгула собак, и среди прочего констатирующего особенно важное для собаководов: «...При дальнейшем проектировании застройкой жилых микрорайонов предусматривать строительство площадок для выгула собак».

В КОЛЬЦЕ ИНСТРУКЦИЙ

Красноуральск — Ростов, такое содержание существует уже не первый год. И нынешним летом трудовой отряд школьников отправился в Ростовскую область на уборку урожая — овощей, ягод, фруктов.

К слову, во всех семнадцати школах Красноуральска созданы трудовые отряды. Конечно, не только в далекой от Урала Ростовской области работают ребята. В родном городе для них найдется немало дел.

Найдет ли? — сомневается инструктор горкома ВЛКСМ И. Савельева. — Вот как раз объектов труда и не хватает. Приходится

всех посылать на уборку и благоустройство городских улиц. Ну, конечно, дело, но... И еще одна проблема. Предприятия не могут оплатить труд школьников наличными. Деньги поступают на разные счета, от которых ребята «откалываются» жалкие крохи. Отсюда же вытекают сложности с педагогическими кадрами в летних трудовых лагерях — хлопот не оберешься, когда придет время зарплату получать. И вообще, процедуру оплаты труда школьников давно пора упростить.

В. КУШНАРЕВ, Красноуральск.

— Родина — СССР



УЗБЕКСКАЯ ССР. В Ташкентский аэропорт из Республики Афганистан прибыла оперетная группа воинов-интернационалов, уволенных в запас ВС СССР. НА СНИМКЕ: рабочий день в семье

Шошвеж. Из Афганистана, отслужив срочную службу, вернулся сын Баходур (справа). Вместе с ним в гости заехали его однопольчане.

НОВЫЕ НЕБЫЛИЦЫ

Шумиха «голосов» и реальности национального примирения

Трудно без сопереживания слушать сообщения «Голоса Америки» о событиях в Афганистане. Не так давно он объявлял, что якобы 23 районных центра в Афганистане без боя перешли в руки «непримиримой» исламской оппозиции. Калат — административный центр провинции Забол, уже захвачен митяежниками. Да и самому Кабулу скоро конец.

Но я верю больше глазам своим, чем честному слову «Голоса Америки». И вестник решил проверить более точно в министерстве обороны. На мои вопросы согласился ответить генерал Абдул Вахед.

— Действительно, — сказал он, — провинция Забол сейчас стала одним из главных объектов волеизъявления экстремистов в частности «Исламской партии Афганистана» Гульбедин Хекматяра. Они спят и видят, как бы провозгласить на территории одной из провинций свое «правительство». В Кандагаре у них ничего не выходит, и гульбединовцы хотят создать его в Ка-

ладе. Противником захвачен населенный пункт Джальдак под Калатом. Там три дукана (мелкие лавки) и несколько домов. Однако правительственные войска контролируют подавляющую часть территории провинции Забол, и сам Калат надежно защищается подразделениями афганской армии, «муджахединам» его не взять.

Что касается 23 районных центров, «захваченных муджахединами», то это явная натяжка, — продолжает афганский генерал. — Наши войска действительно оставили несколько населенных пунктов, расположенных вблизи афгано-пакистанской границы. Дело в том, что через эти населенные пункты пролегают основные маршруты возвращения беженцев в Афганистан. Митяежники же постоянно подвергали эти пункты обстрелу, что создавало опасность для репатриантов. Поэтому и был отдан приказ об отводе войск, — поясняет Абдул Вахед. — Я только ничего не слышал о том, чтобы их



МИР СЕГОДНЯ

Религия АРАБСКАЯ МОЛОДЕЖЬ И ИСЛАМ

Начиная с 70-х годов и особенно после победы в Вьетнаме наблюдается своеобразный «исламский бум». Возрастает число участников религиозных движений, чем раньше, культурных занятий. Влиятельные позиции в общественной жизни стремятся занять движения, ратующие за возврат к исламским нормам в политике, экономике, культуре. Духовные и политические лидеры все активнее используют религиозную идеологию для оказания воздействия на население.

Староник «политического ислама», как правило, выдают «обновленный», «возрожденный» ислам за некую альтернативу как капиталистической, так и социалистической ориентации, новый, «третий» путь развития.

Чем объяснить подобный феномен? В силу каких причин политический протест молодежи в странах традиционного распространения ислама приобретает религиозную окраску, принимает форму сектантской замкнутости? Почему образованные молодые люди становятся приверженцами «политического ислама», активными мусульманскими экстремистскими организациями, пропагандирующими «официальный» ислам «воинствующий», «революционный» ислам? Ответить на эти вопросы не так просто.

В ряде арабских стран в университетах давно официально «добро» на создание разного рода «исламских ассоциаций», которым предназначена роль противовеса левым, марксистским организациям, широко распространявшимся в 60-е годы среди студенчества. Власти считают, что молодежь, воспитанная в духе ислама, верности мусульманским традициям, будет отвлечена от «самого страшного заблуждения» — социализма и демократии. Проводимая влобавок к этому в большей части арабских государств политика подавления прогрессивных сил, способных встать на защиту интересов трудящихся, антикоммунистические настроения, разжигаемые официальной пропагандой, значительны сужают сферу деятельности коммунистических партий, демократических организаций, объектом деятельности которых являются мусульманские «любовники души» и религиозные экстремисты.

Молодежь, а точнее, часть ее ищет в исламе ответ на сложные проблемы современности, использует религию в качестве политического оружия в силу той особой роли, которую она играет в арабском обществе. Хотя под воздействием современного прогресса сила традиций постепенно ослабевает, ислам обрывает поразительную приспособляемость к новым условиям, мусульманские институты, меняющиеся в стереотипном поведении, а его доктрина предоставляет широкие возможности для использования этой религии самыми разными общественными течениями, представителями различных социальных кругов.

Демонстрация приверженности нормам исламской морали повышает для девушки шанс удачно выйти замуж, поскольку, несмотря на значительную модернизацию и секуляризацию, которой подверглось арабское общество за последние десятилетия, традиционному религиозному воспитанию отдают предпочтение.

Далеко не последнюю роль в сохранении подобной устойчивости религиозной идеологической формы сыграла изменчивость в большинстве арабских стран за период независимости ориентация народного образования, когда изучению национальной языка, традиций, а с ними и ислама как части национальной культуры стали уделять значительное больше времени по сравнению с колониальным периодом.

Что касается родителей, то большинство из них отнюдь не одобряет увлечение «детей» религией. Их позиция обусловлена не только жизненными соображениями (страх, что сын или дочь подвергнется опасности и преследованиям за политическую деятельность, могут оказаться исключенными из школы или университета, не получить хорошей работы). Возврат к исламской традиции, которого требуют «дети», разделяющие идеи «политического ислама», рассматривается передовой частью старшего поколения как отход от тех завоеваний, которых они добились в ходе национальной борьбы.

Калейдоскоп

ГНЕЗДА ДЛЯ ГУРМАНОВ
С древних времен на Востоке считалось, что ласточкиное гнездо может занять достойное место на королевском пирушестве. Речь идет о гнездах, которые ласточки делают из смеси морских водорослей и своей слюны. Во Вьетнаме эти птицы устраивают свои гнезда на скалистых утесах и в горах побережья.

Ласточка весит всего 10 граммов. За два месяца она строит гнездо, которое в конце концов весит 45 граммов. В течение 45 дней ласточка работает в одиночку, после чего гнездо и становится таким питательным и ценным продуктом. Существует несколько разновидностей гнезд. Два из них выше всего цотируются на рынке — «розовое гнездо». Они килограмм такого товара равны по стоимости унции золота.

Предприятие по производству морских продуктов в Нанчанге занимается и экспортом ласточкиных гнезд. Ежегодно отсюда вывозится до тысячи килограммов этой продукции. Экспортный показатель должен возрасти после реорганизации предприятия, в ходе которой планируется участие моряка гнезд на островах побережья возрастает с двух до десяти.

молока на голове, группа молодых людей искупалась в ванне с горчицей, а ведущие бизнесмены страны проехали на автобусе по водным каналам В адрес «Телемарфона-88» так называлась ласточка, которая все реномидом по продолжительности передачи — шла денежные похвалы от зрителей.

В адрес «Телемарфона-88» так называлась ласточка, которая все реномидом по продолжительности передачи — шла денежные похвалы от зрителей.

В адрес «Телемарфона-88» так называлась ласточка, которая все реномидом по продолжительности передачи — шла денежные похвалы от зрителей.

США: диагноз болезни — «бритоголовая чума»

Рост числа неонацистских группировок превращается в постоянную общественную болезнь Соединенных Штатов Америки. Тихих концов (большинство ультра — это молодежь до 20 лет) с наружным «власть белых» (на снимке из американского журнала «Тайм») сегодня можно встретить в городах Мичигана и Калифорнии, Флориды и Оклахомы, других штатов страны. Это так называемые «бритоголовые». Везде, где бы они не появились, вершится жестокое насилие — убийства, поджоги, избиения, акты вандализма. Жертвами молодежков, которые зачастую творят свои злодеяния при попустительстве властей, становятся негры, евреи, выходцы из стран Азии и Латинской Америки, представители других национальных меньшинств, проживающих в США.



Фильм известного итальянского режиссера Бернардо Бертолуччи «Последний император» признан Американской киноакадемией лучшим в 1987 году. Он получил сразу девять «Оскаров» — высших наград академии, а Бертолуччи назван лучшим режиссером года. Скоро эта картина будет демонстрироваться и в нашей стране.

«Последний император»

Итальянец о судьбе наследника Цинской монархии

третьего его ленте, состоялся подлинное рождение режиссера Бертолуччи с его неповторимым видением, самобытным мироощущением.

Сегодня Бернардо Бертолуччи, которому в марте исполнилось 47 лет, — автор десяти картин, среди которых «Стратегия паука», «Последнее танго в Париже», «Луна», «Трагедия смешного человека», заслуженно принесши ему славу одного из великих режиссеров нашего времени. Однако давний авторитет отца оказался столь тяжким для молодого человека, что он решил податься в кино.

В 1962 году Бертолуччи снимает свой первый фильм «Костяк в тумане», в котором описывается сильное влияние итальянского режиссера Паоло Пазолини. И хотя картина, с большой расквашивающей о жизни римских низов, имела заслуженный успех у зрителей, критики были больше удивлены молодостью дебютанта (ему 21 год), чем его талантом. И следующая работа — «Перед революцией» (1964 г.) — фильм-исповедь юности из буржуазной итальянской семьи; не решающегося принять марксизм и встать на путь борьбы, — не было еще свободной от влияния Пазолини. Лишь в «Партнере», снятом по повести Ф. М. Достоевского «Двойник,

IV фестиваль дружбы молодежи СССР и ЧССР Подружила Прага

IV фестиваль дружбы молодежи наших стран продолжался неделю. Этот праздник запомнится многим, наверное, на всю жизнь. Прежде всего удивительно добрыми, искренними взаимоотношениями между нашими и чешскими ребятами, которые за фестивальные дни переросли в настоящую дружбу.

Нас, посланцев Среднего Урала, участвующих в празднике, было 12 человек. А всего на фестивале присутствовали представители 14 областей, имеющих побратимские связи с областями Чехословакии. Программа была очень насыщенной и разнообразной. Политические акции в защиту мира, «круглые» столы, спортивные — музыкальные программы и многое, многое другое.



Первое утро нашего пребывания в стране выдалось теплым и безоблачным. В луче солнца искрились шпильки башен старого Прагского града. Отошла, с горы Жижков, как на ладони раскинулся сам город, удивительный по красоте. Готические костелы, черепичные крыши домов, улочки, кажущиеся с этой высоты еще более узкими, — вся картина чем-то напоминала старую добрую сказку. В Праге, которую в эту пору сами жители называют «золотой», много таких уголков, откуда можно насладиться панорамой города. Но гора Жижков — место особенное. Здесь, рядом с пантеоном, где похоронены Клемент Готвальд, Людвик Свобода и другие видные люди страны, установлен памятник национальному герою Яну Жижке. Сидящий на могучем (говорят, самым большим в Европе) коне, он символизирует свободу, независимость чешского народа, который за свою историю участвовал во множестве войн. Последней, но самой кровопролитной для него стала вторая мировая. «Это не должно повториться!» — под таким лейтмотивом проходил здесь, на горе Жижков, митинг в день торжественного открытия фестиваля.

Под звуки марша, исполняемого военным оркестром, руководителем ВЛКСМ и ССМ — Социалистического Союза молодежи — возглавляет венки к монументу. А потом начинается сам митинг. Его открывает председатель Центрального комитета ССМ Васил Морганта.

В основе всей истории сотрудничества и а ш и х стран, — подчеркнул он, — лежат революционные, боевые традиции. XXVII съезд КПСС и XVII съезд КПЧ, съезды наших молодежных союзов дали новое развитие отношениям между Советским Союзом и Чехословакией. Мы уже достигли многого. Думаю, что наши контакты будут успешно развиваться и дальше. Реальную перспективу этому дает подписание Договора между нашей страной и Соединенными Штатами Америки о полном уничтожении ядерной и меньшей дальности. Молодежь Чехословакии поддерживает идею о единении социализма между СССР и США, потому что это реальный путь к миру.

Я помню Волгоград 1984 года, где проходил III фестиваль дружбы молодежи наших стран, — сказала в ответном

слове первый секретарь ЦК ВЛКСМ В. Мироенко. — И вот сегодня — продолжение этой доброй традиции. Многие мечтают в последние годы в работе наших союзов, однако, будем откровенными, не все идет так быстро, как хотелось бы. Главная задача, которая стоит сейчас перед нашими организациями: лопоты до конкретных интересов каждого молодого человека. Об этом мы будем говорить на фестивале.

Тема войны и мира звучала в последующие дни на многих встречах. Не только в торжественной обстановке, но и просто в беседах между нашими и чехословацкими ребятами. Да и могло ли быть иначе, если нет в наших странах, наверное, ни одной семьи, которая не пострадала бы в годы минувшей войны? У Станислава Швенца, начальника отдела материально — технического снабжения пльзеньского завода «Праздрой», фашисты расстреляли в концлагерях многих его родных. Дома у Станислава бережно хранятся его фотографии, уже желтевшие от времени. Война уничтожила близких Власть Плячковой, Павлины Маршалковой и многих других парней и девчат из Западночешской области, которые сопровождали нас во время фестиваля. И потому митинг в деревне Лидице был наполнен для всех нас особым содержанием.

Название этой деревни хорошо известно во всем мире. Все то, что произошло здесь осенью 1942 года, сходило с трагедией белорусской Хатыни, французского Орадура. Мстя за смерть немецкого протектора Гейдриха, убитого чешскими патриотами, фашисты расстреляли в Лидице всех мужчин. Женщины, дети были отправлены в концлагерь, а сама деревня сожжена.

О жертвах карателей напоминает сегодня небольшой мемориал. Мы, участники митинга, возложили цветы,

«Последний император»

Приняли специальное обращение к главам Советского Союза и США с призывом к дальнейшему политическому диалогу в защиту мира на нашей планете.

Интерес к этому событию был большим не только у журналистов центральных молодежных газет обеих стран. Сюда, в Лидице, для съемки документального фильма приехали корреспонденты американского информационного агентства Си-би-эс.

— Господи Мироенко, — обратился один из них после митинга к первому секретарю ЦК ВЛКСМ. — Не кажется ли вам, что подобные события несут чисто пропагандистский характер? Ведь обращение, принятое здесь, вряд ли может всерьез повлиять на убеждения как господина Горбачева, так и господина Рейгана.

— Не могу согласиться с вами, — ответил руководитель нашей делегации. — Не будь сегодня в различных странах подобных митингов, мы бы вряд ли стали свидетелями заметного улучшения отношений между нашими странами.

Действительно, наша миролюбивая акция стала лишь одной из многих, которые проходят сегодня в Европе. Но она хорошо высветила естественное желание людей разных национальностей жить в мире и дружбе.

Под таким девизом проходили все фестивальные события. Надо было видеть, как в конце гала-концерта, состоявшегося в один из вечеров в пражском культурном центре, около трех тысяч участников представления и зрителей под гром аплодисментов, музыки скандировали: «Мир, дружба, фестивали!». Эти слова стали главными, которые объединили всех.

Д. СТРОВСКИЙ.
Прага. Первоуральск.
НА СНИМКАХ: Карлова мост. Фото ЧТК — ТАСС.
(Продолжение следует)

Работая над картиной, — продолжал Бертолуччи, — я открывал для себя Китай, его прошлое и настоящее. Я пришел в эту страну, как прихождать ее пределы. Но время должно жить со своей святой в «Запретном городе» — бывшей императорской резиденции, правда, не имея права покидать ее пределы. Но время

Двадцать семь часов милосердия

Видел ли кто из зрителей пострадал эту передачу целиком. 27 часов длилось организованное в Ленинском районе «Айти-шоу» шоу с участием известных артистов, спортсменов, общественных и политических деятелей, продвигавшихся самими немилыми трюки для привлечения внимания зрителей. Одним из участников прошлой недели Гай-парна в общей сложности 60 минут с бутылкой

НА ПЕРЕКРЕСТКАХ ДОСУГА

СПЕКТАКЛЬ В ПОЛЗУ... ЧАЙКОВСКОГО

Звучит необычно, но правда ли? И, конечно, в определенной степени — в переносном смысле. Но все же... Впрочем, все по порядку.

ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ЗАВОДА

У завода заводов — Уралмаша — день рождения. Праздник большой. В честь 55-летия этого предприятия...

рейд по просьбе читателей В МЕЧТАХ И... НАЯВУ

Озеро Шарташ — одно из излюбленных мест отдыха свердловчан. Но не только красотой озера привлекает сюда ежедневно тысячи отдыхающих.

ВНИМАНИЕ!

Сообщаем всем нашим пономичкам — рабочим и сельским корреспондентам, юнкорам, тем, кто обращается в редакцию за помощью или с вопросом, всем читателям и подписчикам, что с 11 июля изменились рабочие телефонные номера сотрудников.

НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО

ТОМУЕНСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР (в помещении театра драмы) Сегодня МАСТЕР И МАРГАРИТА 13-17 МАРШРУТОМ СТАРОГО ТРАВМАТА

«НА СМЕНУ!» ИНДЕКС 53800

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника, 250 раз в году.

позывные Олимпиады

На ринг XXIV Олимпийских игр в Сеуле советский бокс выйдет, имея богатый «послужный список». Судите сами. Прикиньте участие в семи Олимпиадах, наши мастера кожаной перчатки завоевали 47 медалей — 13 золотых, 18 серебряных и 16 бронзовых.

Своеобразной подготовкой к Олимпиаде-88 стал нынче традиционный международный турнир по боксу на приз Ленинградского телевидения

Как складывались у Кости дела на турнире! — Хотя это и важный старт, все же мы не ставили задачей выйти на ринг в лучшей форме, так как до этого у Константина была большая соревновательная нагрузка.

ФУТБОЛ. ВТОРАЯ ЛИГА ЛИДЕР — ПРЕЖНИЙ

Очередную встречу чемпионата СССР по футболу среди команд второй зоны второй лиги свердловский «Уралмаш» проводил в Йошкар-Оле, где встречался с местной «Дружбой».

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА Отличный результат

Во всесоюзном 100-километровом пробеге, что прошел в белорусском Гродно, принял участие спортсмен из 20 городов пяти союзных республик.

НАЙТИ СВОЮ АТЛАНТИДУ...

...Был обыкновенный подвал в заводском общежитии, мрачный, полузапущенный. О той поро сейчас напоминают голые стены, держащие в руках обшивку.

ПОГОДА

13-14 июля по области ожидается переменная облачность, на севере без осадков, на юге области в отдельных районах кратковременные дожди и грозы.

К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ

Свердловская «Служба семьи» переводится в центр города. Новый адрес: 620075, Свердловск, ул. Луначарского, 78. Тел. 55-24-72.

Любимый прием Кости Цзю

вал со специалистами бокса, и все они единодушно утверждают, что Цзю в этой встрече победил. Вспомните реакцию зрительного зала, который долго не мог успокоиться от того, что решение в пользу чемпиона мира Гонсалеса было принято неправильно!

— Я всегда говорил Косте, что нужно с достоинством принимать любое решение судей! А выигрывать нужно так, чтоб в этом никто не сомневался! Принципиальность — не последнее качество боксера.

— Значит, вы довольны боем! — Нет. Было много ошибок. Но Константин их понял и после матча сохранил хорошее настроение. А наши шансы на Олимпиаду повысились, так как в финале Гонсалес встретился с основным противником Кости из советской сборной О. Назаровым из Фрунзе и выиграл со счетом 5:0.

— Как складывались у Кости дела на турнире! — Хотя это и важный старт, все же мы не ставили задачей выйти на ринг в лучшей форме, так как до этого у Константина была большая соревновательная нагрузка.

— Вы тоже считаете, что Коста проиграл? Я разговаривал со специалистами бокса, и все они единодушно утверждают, что Цзю в этой встрече победил.

статьи, выигрывал и у Гонсалеса, и у Назарова. — На прошлогоднем ленинградском турнире Костю назвали самым техничным боксером. Также же признание он получил и на 54 чемпионате СССР в Ташкенте. Это талант!

— Я в таланты не верю. Главное для боксера — труд и ум. Да, ум. Ему и сила уступает.

— Да. И я только что о нем сказал. Это трудолюбие. Без него в нашем виде спорта долго не выдержат.

— О мечтах и планах? Конечно, главное — это поехать на олимпийский Сеул. И еще, если часто — это уже я о себе, — как-то выкроить время и сдать сессию в Свердловском пединституте...

НА СНИМКЕ: последние тренировки перед Сеулом. Фото Ю. ПОНОМАРЕВА.



НА СНИМКЕ: последние тренировки перед Сеулом. Фото Ю. ПОНОМАРЕВА.

ОЛИМПИЕЦ спортивная страница 58-92-37 51-39-09

ФУТБОЛ. ВТОРАЯ ЛИГА ЛИДЕР — ПРЕЖНИЙ

Очередную встречу чемпионата СССР по футболу среди команд второй зоны второй лиги свердловский «Уралмаш» проводил в Йошкар-Оле, где встречался с местной «Дружбой».

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА Отличный результат

Во всесоюзном 100-километровом пробеге, что прошел в белорусском Гродно, принял участие спортсмен из 20 городов пяти союзных республик.

ВЕЛОСПОРТ

В Ирибте финишировала многодневная велогонка на переносной дистанции. Впервые среди спортсменов 1970 года рождения и младше. Тридцать команд из городов Свердловской области (общим числом 78 участников) сражались за награды.

СПОРТЛОТО

Результаты 28-го тиража, состоявшегося 10 июля 1988 года: «6 из 45»: 4, 5, 28, 30, 35, 43. «5 из 36»: 3, 5, 12, 16, 30. [ТАСС]

ДЕВИЗ — увлеченность

...Был обыкновенный подвал в заводском общежитии, мрачный, полузапущенный. О той поро сейчас напоминают голые стены, держащие в руках обшивку.

НАЙТИ СВОЮ АТЛАНТИДУ...

...Был обыкновенный подвал в заводском общежитии, мрачный, полузапущенный. О той поро сейчас напоминают голые стены, держащие в руках обшивку.

...Был обыкновенный подвал в заводском общежитии, мрачный, полузапущенный. О той поро сейчас напоминают голые стены, держащие в руках обшивку.

...Был обыкновенный подвал в заводском общежитии, мрачный, полузапущенный. О той поро сейчас напоминают голые стены, держащие в руках обшивку.

...Был обыкновенный подвал в заводском общежитии, мрачный, полузапущенный. О той поро сейчас напоминают голые стены, держащие в руках обшивку.

...Был обыкновенный подвал в заводском общежитии, мрачный, полузапущенный. О той поро сейчас напоминают голые стены, держащие в руках обшивку.

...Был обыкновенный подвал в заводском общежитии, мрачный, полузапущенный. О той поро сейчас напоминают голые стены, держащие в руках обшивку.

...Был обыкновенный подвал в заводском общежитии, мрачный, полузапущенный. О той поро сейчас напоминают голые стены, держащие в руках обшивку.

...Был обыкновенный подвал в заводском общежитии, мрачный, полузапущенный. О той поро сейчас напоминают голые стены, держащие в руках обшивку.

...Был обыкновенный подвал в заводском общежитии, мрачный, полузапущенный. О той поро сейчас напоминают голые стены, держащие в руках обшивку.

...Был обыкновенный подвал в заводском общежитии, мрачный, полузапущенный. О той поро сейчас напоминают голые стены, держащие в руках обшивку.

...Был обыкновенный подвал в заводском общежитии, мрачный, полузапущенный. О той поро сейчас напоминают голые стены, держащие в руках обшивку.

...Был обыкновенный подвал в заводском общежитии, мрачный, полузапущенный. О той поро сейчас напоминают голые стены, держащие в руках обшивку.

...Был обыкновенный подвал в заводском общежитии, мрачный, полузапущенный. О той поро сейчас напоминают голые стены, держащие в руках обшивку.

...Был обыкновенный подвал в заводском общежитии, мрачный, полузапущенный. О той поро сейчас напоминают голые стены, держащие в руках обшивку.

...Был обыкновенный подвал в заводском общежитии, мрачный, полузапущенный. О той поро сейчас напоминают голые стены, держащие в руках обшивку.

...Был обыкновенный подвал в заводском общежитии, мрачный, полузапущенный. О той поро сейчас напоминают голые стены, держащие в руках обшивку.

...Был обыкновенный подвал в заводском общежитии, мрачный, полузапущенный. О той поро сейчас напоминают голые стены, держащие в руках обшивку.

...Был обыкновенный подвал в заводском общежитии, мрачный, полузапущенный. О той поро сейчас напоминают голые стены, держащие в руках обшивку.

...Был обыкновенный подвал в заводском общежитии, мрачный, полузапущенный. О той поро сейчас напоминают голые стены, держащие в руках обшивку.

...Был обыкновенный подвал в заводском общежитии, мрачный, полузапущенный. О той поро сейчас напоминают голые стены, держащие в руках обшивку.

«НА СМЕНУ!» ИНДЕКС 53800. Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника, 250 раз в году. По вопросам подписки и доставки обращайтесь в редакцию, агентства «Союзпечать».